机械与能源工程学院12月主题教育

工作简报

2021年12月21日

机械与能源工程学院开展"2021年国家宪法日"主题宣传教育活动

2021年12月4日是第八个国家宪法日。为深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习宣传习近平法治思想,弘扬宪法精神,促进法治校园建设,引导学生做知法守法的新时代大学生,2021年12月4日,我院辅导员在各自所带班级内开展了一系列内容丰富、形式多样的"国家宪法日"主题宣传教育活动,起到了良好的教育效果。

我院 21 电气 1 班在辅导员尹立军老师的组织下开展了以"遵守宪法,做最好的爱国者"为主题的班会活动。此次班会,辅导员老师和同学们均高度重视,



积极准备。班会从身边的事情说起,进而上升到学院、学校、社会和国家的高度,引导学生在加强专业知识学习的同时,加强法治意识。同时,为避免死板的说教充分发挥学生的积极性、主动性,此次班会采用了主题演讲、宪

法知识测试、观看微电影《毫厘》等有趣有益的形式开展,在潜移默化间加深了同学们对国家宪法、法律的理解和认识,明白了唯有知法才能守法,唯有守法才能让社会更加和谐稳定的道理。

我院 21 数控 2 班积极响应学校号召,于 2021 年 12 月 9 日下午在辅导员高文萍老师的组织下开展了本月班会活动。本次班会紧紧围绕"以习近平法治思想

为指引 坚定不移走中国 特色社会主义法治道路" 的主题开展,通过宪法知 识抢答、播放宪法演讲视 频、诵读宪法部分条款等 形式,将学习宪法与社会 生活实践相结合,以最直 观的方式了解宪法内容, 提高了学生的公民意识



和法律意识。班会即将结束时,全体同学庄严宣誓:"我庄重宣誓,在中国共产党的领导下,遵守《中华人民共和国宪法》和法律,忠于国家,忠于人民。"

为增强学生法制观念,树立学生学法、知法、懂法、守法意识,我院 20 电 气1班在辅导员赵会格老师的组织下,开展了"法制教育进班级 根本大法记心



间"主题班会。班会上, 赵老师通过问答互动的方 式介绍了宪法日的相关知 识,充分调动学生的参与 性和积极性。随后,在互 动交流环节,同学们还分 享了自身经历过的案件经 历,以实际生活体验来加 深法律意识,构建班级浓

厚的知法、遵法氛围。班会即将结束时,同学们纷纷表示:要自觉遵守宪法和法律,从身边的小事做起,"勿以善小而不为,勿以恶小而为之"。

我院 20 机电 2 班全体同学在辅导员王孟媛老师的带领下,紧紧围绕"弘扬宪法精神,树立宪法权威"召开本月主题班会。在王老师极富感染力的语言带动

下,同学们踊跃发言,现 场气氛活跃。王老师通过 案例讲解、播放视频、互 动讨论等形式为同学们 上了一堂别开生面的普 法课。在王老师的细致讲 解下,同学们对宪法这一 国家根本大法有了更为 深入的认识,在全班范围



内营造起了拥护宪法,尊崇宪法,维护宪法,学习宪法的良好氛围,使同学们向知法、懂法、守法、用法、迈出了坚实一步,为日后法治教育工作的开展奠定了良好的基础。

我院辅导员陈梅老师组织 21 服务机器人 1 班在 D315 教室召开了"2021 年国家宪法日"月度主题教育班会,全体学生在会议开始前就已入座。会议上,同



学们通过观看系列短 片更加清晰地认识 到,宪法是国家的根 本大法,具有最高的 法律效力。为了能够 更直观、清晰的学习 宪法,在班长的带领 下,同学们集体朗读

了宪法的部分条款,认真学习了国家宪法的相关知识,阐述了自己对国家宪法的看法及如何推动宪法宣传的见解。在班会结束后,陈老师和尹老师还指导王子晗同学拍摄了"学宪法 讲宪法"演讲视频,进一步巩固了班会的学习效果。

在第八个国家宪法日到来之际, 我院 18 数控(贯通)1 在 D312 教室召开了本月"学宪法讲宪法"主题班会。班会由辅导员邢佳杰老师主持。为达到教育

效果的最大化, 邢老师早早就带领班干部对班会内容和资料进行了整理汇总, 并

制作了相关 PPT 课件。班会 开展过程中,邢老师向同学 们分享了相关视频和图片, 开展了以宪法为核心的法制 宣传教育,并以爱国主义教 育为重点,紧密结合历史文 化,进一步普及宪法知识, 引导学生阅读和学习宪法, 更加明确了《中华人民共和



国宪法》是我国的根本大法,是其他法律的依据,感受到了学习宪法的重要性,厚植了爱国主义情怀。

我院辅导员赵繁老师紧密结合 18 机器人(贯通)1 班的实际情况,通过宪法知识竞赛、宪法知识宣讲等形式,带领同学们深入学习了《中华人民共和国宪



法》知识,重点学习了《中华人民共和国宪法》的地位与作用、目的意义以及国家根本制度和根本任务、国体和政体等内容。要求同学们要高度重视,深入学习宣传宪法、学习宣传贯彻习近平法治思想以及相关法律法规。通过

此次班会学习,让同学们对宪法的内容、地位、作用等都有了更加深刻的认识和 理解,起到了良好的教育效果。

本月"2021年国家宪法日"系列主题班会活动的举办,使同学们对宪法有了更系统、更全面的认识,进一步提高了全院学生的宪法意识,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。大学生作为祖国的未来和民族的希望,需自觉把践行宪法作为自己的行动自觉,从而更好地为社会主义

现代化建设贡献自己的一份力量。